



财政部负责人回应财税热点问题:正抓紧起草和完善房地产税法草案

个税改革将增加大病医疗等专项扣除

7日上午,十三届全国人大一次会议在北京梅地亚中心举行记者会,财政部部长肖捷,副部长史耀斌、胡静林围绕“财税工作和财政改革”回答中外记者提问。

违法举债将终身问责

谈及政府债务问题,肖捷说,截至2017年底,我国政府负债率36.2%,较上年有所下降,低于国际通用的所谓60%警戒线,也低于其他主要经济体和一些新兴市场国家的负债水平。预计未来几年政府债务风险指标水平不会有明显变化。

肖捷表示,下一步,财政部门将加大督查问责力度,做到终身问责、倒查责任。

农业部部长韩长赋:

城里人不能到农村买宅基地盖房

农业部部长韩长赋7日在十三届全国人大一次会议记者会上表示,农村宅基地属集体所有,只有具有农村集体经济组织成员身份的人才能依法依规取得本集体宅

个税起征点将上调

房地产税、个人所得税改革社会关注度高,2018年两大税改如何推进?史耀斌透露,目前正在抓紧起草和完善房地产税法草案。“房地产税总体思路就是立法先行、充分授权、分步推进。”

个人所得税起征点将上调到多少?史耀斌说,将根据居民的基本生活消费水平的变化来提出政策性建议。除了提高起征点,此次个税改革更凸显专项扣除的新内涵,首选重点是子女教育、大病医疗等百姓最急需最关切的方面。

他指出,改革会将分类税制转化为综合与分类相结合的个人所得税制,下一步将加快启动税改方案,同时启动个人所得税的修法。

基地的使用权。城里人到农村买宅基地盖房子,现行法规政策是不允许的。韩长赋说,“根据现行政策,城里人不能购买宅基地,更不能在上面盖别墅或者搞私人会所。”

国务院扶贫办主任刘永富谈打好精准脱贫攻坚战 保证脱贫质量,不让钱等项目

党的十八大以来,脱贫攻坚战态势如何?怎样从“打赢”向“打好”转变?

7日下午,在十三届全国人大一次会议记者会上,国务院扶贫办主任刘永富就打好精准脱贫攻坚战相关问题回答中外记者的提问。

“‘打赢’和‘打好’一字之差,应该说‘打好’比‘打赢’含金量更高。”刘永富表示,脱贫必须是符合质量的、经得起时间和历史检验的,不能掺水,不能搞数字脱贫,要保证脱贫的质量。

在谈到扶贫资金运用存在不规范的现象时,刘永富表示,扶贫资金运用的面很广,环节也多,如何加强监管始终是一个问题。“扶贫的物质基础就是钱,钱必须要管好用好。”

他介绍,下一步中央财政、省级财政、市财政、县财政扶贫

资金分配结果一律公开,乡村两级扶贫资金、扶贫项目公示公告,接受社会监督。

“我们现在正在部署,在全国范围内进一步完善县级脱贫攻坚项目库,扶贫需要做哪些事情,需要花多少钱,先把项目编制出来,让项目等钱,不要让钱等项目,解决地方不会干、不敢干的问题。”刘永富说,不光是钱不能乱花,还要把它花好,要组织第三方机构去看扶贫资金使用效益如何,进行绩效评估。

对于扶贫工作中存在的一些作风问题,刘永富也亮明了态度:“要较真碰硬,对这些作风不实、虚假脱贫、数字脱贫,甚至搞腐败的,要毫不客气坚决处理,发现一起查处一起。”

刘永富表示,脱贫攻坚战以来,已经查处了作风和各种问题的案件6万多起,处理相关责任人8万多人。

链接

5年减少贫困人口6853万

刘永富表示,党的十八大以来,脱贫攻坚取得决定性进展和显著成绩。2012年底,我国有贫困人口9899万人,到2017年底还剩3046万人,5年减少贫困人口6853万人,年均减少1370万人。此外,2012年底贫困县为832个,2016年“摘帽”28个县,2017年预计“摘帽”120多个,2016年首次出现了贫困县总量的减少。通过脱贫攻坚的大量投入,贫困地区的基础设施、公共服务得到显著改善,贫困群众的生产生活条件也得到明显改善。 ■均据新华社



首创国际领先变频变容技术
格力新一代家庭中央空调
用电省一半*

消费升级就用格力

董明珠



*注:指格力变频空调系列,指与同品牌同规格同匹数非变频空调相比,在25℃以下工况条件下,以1000W制冷量变频空调为例,能效等级为4.23,变频空调比非变频空调省电30%,其中变频空调比非变频空调省电30%的数据源自格力2017年8月27日由中国制冷学会举办的格力变频空调能效对比高峰论坛,数据仅供参考,不作为格力变频空调能效对比的依据。中国制冷学会。